

# 荥阳市人民政府京城路街道办事处文件

京办字〔2017〕54号

## 京城路街道办事处 2017 年夏季秸秆禁烧和综合利用工作方案

为全面贯彻市政府关于农作物秸秆禁烧和综合利用的有关精神，落实市政府关于强力推进农作物秸秆综合利用工作的意见要求，杜绝违法违规露天焚烧秸秆造成的资源浪费和环境污染，改善大气环境质量，结合当前秸秆禁烧和综合利用工作形势，现制订京城路街道办事处 2017 年夏季秸秆禁烧和综合利用工作方案如下：

### 一、提高认识

夏季秸秆禁烧和综合利用工作的重中之重在三夏农业生产期间，气温升高、天干物燥、秸秆量大、隐患繁多，是全年焚烧秸秆和发生焚烧现象的高发期，因此，各村要进一

步提高认识程度，统一思想，认真贯彻落实 2017 年夏季秸秆禁烧和综合利用工作会议精神，以抢收快打和护麦防火为重点，狠抓农业结构调整，及早动手，精心组织，科学安排，突出重点，切实抓紧抓好 2017 年夏季秸秆禁烧和综合利用工作，为全年农业丰收打好基础。

## **二、积极组织**

办事处地处市区，耕地少，地块小，结合实际情况，为最大限度地发挥小型收割机的作用，满足广大群众的需求，各村、组要及早动手、统一组织协调，科学安排作业时间，加快收打进度。收割后，要及时对脱粒的小麦及时翻晒，严防霉烂，做到丰产丰收、颗粒归仓。

## **三、加强防控**

各村要把秸秆禁焚防控工作作为三夏防火工作中的大事，硬起手腕落实各项措施，做到防患于未然，保证安全作业。要加强三夏工作指挥部的力量，逐级建立和落实护麦防火责任制，实行行政一把手负总责，充分利用广播、板报、宣传车、标语等形式，切实搞好护麦防火宣传，教育干部群众增强防火安全意识和环境保护意识，提高护麦防火自觉性及相互监督和防范意识。各村要建立护麦防火巡逻队，实行昼夜巡逻，发现火情隐患，及时进行处理。各级网格长要切实负起责任，做到工作到位、督查到位、责任到位，切实做好护麦防火工作。办事处将对各村进行不间断巡查，发现问题及时通报。坚决杜绝在公路上打麦、晒粮、堆麦垛，严禁烧麦茬、烧麦秸。对措施不力、不负责任，出现火警、火灾

事故，造成损失的办事处要依据有关规定对事发村进行严厉处罚，并追究当事人的责任。

#### **四、加强领导**

为加强三夏工作的领导，办事处调整了三夏工作及护麦防火指挥部，办事处主任王书俊任指挥长，办事处各二、三级网格长实行分包责任制。各村也必须建立相应组织，明确分工，责任到人。要把三夏工作作为落实“两学一做”的具体体现和解决三农问题的具体行动来对待，切实加强组织领导，统筹兼顾，合理安排，真抓实干。确保三夏生产的顺利完成。

#### **五、抓好秋种**

在做好护麦防火工作的同时，要做好夏播的选种准备工作，宣传、教育群众在选购种子时，要提高自我防范意识，及时索要购货发票，谨防上当受骗，为全年农业丰收打好基础，同时要做好农业结构调整工作。要结合本辖区的特点，利用有限的农村土地资源，进一步优化粮经比例，扩大经济作物、特别是高效和特色经济作物面积，提高农业综合效益。

荥阳市京城路街道办事处

2017年5月27日